



刚连任又来秀球技！ 普京上阵现身索契冰球赛场

当地时间5月10日，俄罗斯索契，俄罗斯总统普京参加夜间冰球联盟大赛，亲自上阵露身手秀球技。

■ 据《环球时报》



500余名学子 贵阳孔学堂行“成人礼”

5月11日，贵阳孔学堂，四名参加成人礼的学生手持成人证书合影留念。当日，贵阳“成人礼”在贵阳孔学堂礼仪广场举行，来自贵州大学附属中学540名高三学子参加。

■ 据中新社



准妈妈“肚皮彩绘” 迎母亲节

5月11日，准爸爸在准妈妈的肚皮上作画。当日，河北省邯郸市第七医院妇产科举办“孕妇肚皮彩绘秀”活动，准爸爸们用画笔在准妈妈的肚皮上作画，迎接母亲节的到来。

■ 据新华社

网约车司机无证上岗或列入失信黑名单

据交通部微信公众号消息，交通部近日就《关于加强和规范出租汽车行业失信联合惩戒对象名单管理工作的通知(征求意见稿)》公开征求意见。征求意见稿指出，网络预约出租汽车未取得平台、车辆、驾驶员经营许可，擅自从事或变相从事网约车经营活动，情节严重的，可先纳入诚信状况重点关注对象名单。情节特别严重、性质特别恶劣的失信主体，应当按照规定程序直接列入“黑名单”。

征求意见稿明确了失信联合惩戒主体名单认定标准。出租汽车行业市场主体存在以下行为的，可先纳入诚信状况重点关注对象名单(以下简称“重点关注名单”)：巡游出租汽车未取得巡游出租汽车经营许可，擅自从事巡游出租汽车经营活动，情节严重的；使用未取得道路运输证的车辆，擅自从事巡游出租汽车

经营活动，情节严重的；擅自暂停、终止全部或者部分巡游出租汽车经营，情节严重的巡游出租汽车经营者；出租或擅自转让巡游出租汽车车辆经营权，情节严重的巡游出租汽车经营者；不按照规定使用计价计价设备、违规收费，造成恶劣社会影响的巡游出租汽车驾驶员；对举报、投诉其服务质量或者对其服务质量作出不满意评价的乘客实施报复行为，造成恶劣社会影响的巡游出租汽车驾驶员。

网络预约出租汽车未取得平台、车辆、驾驶员经营许可，擅自从事或变相从事网约车经营活动，情节严重的；线上提供服务车辆、驾驶员与线下实际提供服务车辆、驾驶员不一致，情节严重的网络预约出租汽车经营者；未按照规定提供共享信息，或者不配合出租汽车行政主管部门调取查阅相关数据信息，情节

严重的网络预约出租汽车经营者；不按照规定的内容和方式标明网约车服务价格及定价规则，侵害乘客合法权益、造成恶劣社会影响的网络预约出租汽车经营者；违法使用或故意泄露乘客个人信息，造成恶劣社会影响的网络预约出租汽车经营者；对举报、投诉其服务质量或者对其服务质量作出不满意评价的乘客实施报复行为，造成恶劣社会影响的网络预约出租汽车驾驶员。

征求意见稿指出，对于已被列入重点关注名单且6个月内仍拒不改正的，应当按照规定程序列入失信联合惩戒主体名单(以下简称“黑名单”)。发生上述行为情节特别严重、性质特别恶劣的失信主体，应当按照规定程序直接列入“黑名单”。

■ 据中新网

住建部：防止提取住房公积金用于炒房投机

日前，住建部、财政部、央行和公安部四部门联合发布《关于开展治理违规提取住房公积金工作的通知》称，各地要按照“房子是用来住的，不是用来炒的”定位及建立租购并举住房制度的精神，规范改进住房公积金提取政策。重点支持提取住房公积金在缴存地或户籍地购买首套普通住房和第二套改善型住房，防止提取住房公积金用于炒房投机。

■ 据《第一财经》

湖北：每人50万元重奖“湖北工匠”

有的是车间的铣工，有的是船舶电焊工，还有的是纺织厂的细纱工……近日举行的首届“湖北工匠”表彰大会上，来自湖北各行各业一线岗位的10位技能大师被评为十大“湖北工匠”，并获得由湖北省政府颁发的每人50万元重奖。

■ 据新华社

丁俊晖入选世界斯诺克名人堂 成为中国第一人

中国球员丁俊晖10日入选斯诺克世界名人堂，成为荣获这一殊荣的首位中国球员。值得一提的是，排在丁俊晖之后，另外一名入选名人堂的人竟然是世界斯诺克主席、英国知名体育推广人巴里·赫恩，当然赫恩的当选并非因为他的球技，而是他在过去几年中，在推广斯诺克运动方面所做的贡献。

■ 据新华社

A级通缉令：西南林业大学校长潜逃被通缉

5月11日，云南省公安厅发布A级通缉令，西南林业大学党委副书记、校长蒋兆岗潜逃被通缉。通缉令公布了蒋兆岗的身份证号码、护照号码和大陆居民往来台湾地区通行证号码。同时宣布，经监察委同意，对发现线索、举报查实的个人或单位，奖励人民币5万元；对抓捕归案的个人或单位，奖励人民币10万元。

■ 据《春城晚报》

不惑创投创始合伙人李祝捷：风口只属于有准备的人

4月28日，备受瞩目的2018中国创业峰会在徐州隆重召开。这是一场由深圳盒子科技公司主办，并以徐州市人民政府、徐州经济技术开发区作为指导单位的创业领域峰会盛典。峰会邀约来自徐州市委市政府及开发区的主要领导、国际知名投资人、国内知名创业大咖，国内权威咨询机构、知名企业的重量级嘉宾，一同打造一场高端行业峰会。

峰会高峰论坛环节，邀请到金沙江创投董事总经理丁健先生、不惑创投创始合伙人李祝捷先生、创业工厂创始合伙人麦刚先生、创业工厂创始合伙人张玮女士、盒子科技CEO韩森先生、黑马总编韦龔先生，开展关于“创业助力经济高质量发展，下一个创业风口在哪里？”主题

探讨，并由张玮女士担任论坛主持，一起畅谈行业发展，探寻创客领域的发展风向。

谈到下一个创业风口，不惑创投创始合伙人李祝捷认为，所有创业风口只属于有准备的人。建议创业者、投资者不要盲目跟风，提出“预测风口不如看准投资的人”的观点。李祝捷表示，经过这么多一轮一轮的风口，发现风口的时间越来越短了，很多风口比如说O2O持续了两年时间，新零售、无人货架风口只持续半年，然后再是区块链。

首先，我觉得所有风口属于有准备的人，提前做好深入思考的、独立思考的人，绝对不属于跟风的人。第二，风口变化如此之快，使得专业投资人都手足无措。作为早期天使投资机构，根本不需要预测风口，投资这个人，这个人就是永恒的风口。

说事 SHUO SHI

浙江大学新发现： 害虫啃过的水稻变得更好吃

五羟色胺是一种让人的大脑产生愉悦感的化合物，浙江大学农学院最新研究发现：害虫也喜欢五羟色胺。害虫啃食水稻时，植株体内的五羟色胺含量会增加，对害虫来说，这使水稻的“口感”和“营养”都提升了。据了解，这是科学界第一次揭示五羟色胺与水稻抗虫性之间的关系，将对下一步培养更优抗性的水稻和发展防虫治虫策略提供新的思路。

■ 据《科技日报》

50万人向你证实： 熬夜真的会早死

最近，《国际时间生物学》杂志发布一篇重量级文章《英国生物样本库中，作息与发病率和死亡率的关系》。相比于早睡早起的人，晚上不睡、早晨不起，“早死”的风险更高。这项基于英国生物样本库中将近50万人样本的研究发现，晚上不睡早晨起不来的人比早睡早起的人死亡风险高出10%。

■ 据央视财经

数说 SHU SHUO

杭州女子花1.2万打车赴京 物价部门：司机未乱收费

一则“女乘客花12000元从杭州打出租车到北京，事后其家属投诉，称其患精神疾病，要求退还部分费用”的消息日前在网上引起热议。记者5月10日从杭州市物价局监督检查分局了解到，女乘客花1.2万元从杭州打车到北京属实，物价部门已调查完毕，认为司机没有违反价格规范，并将结果通报投诉人。

■ 据澎湃新闻

趣图 QU TU

以色列组织为报答恩情 把特朗普头像印硬币上



据美国福克斯新闻网报道，以色列某非盈利组织9日宣布在以色列建国70周年之际，将发行一枚印有特朗普头像的纪念币，借此向特朗普把美国使馆迁至耶路撒冷的决定表达“感激”。

■ 据《环球时报》

美男子培育出世界最大狗 未周岁身高1.83米



美国男子将一种已经灭绝的犬类重新“复活”，培育出了堪称世界上最大的犬类。44岁的Marcus Curtis挑选出马鲁索斯犬最健康的后代犬类那不勒斯犬和英国獒犬进行选择性育种，于去年培育出了第一窝小狗。如今，它们已经有11个月大，体重却达到了81.65公斤，后肢站立时约1.83米高，每条售价达5000美元。

■ 据《环球时报》